

手指指著眼在字裡行間探險 或沉思悠悠低谷,或停頓蓊鬱林道、或勇闖巍峨山巔 哪一段都可以是起點 有風的時候 便讓它拂上滴了汗的臉 走過崎嶇,就能讀享蔚藍晴天。 \\天下雜誌

Library Weekly News

發刊日期:100年3月8日

期 數:99學年度第四週

發行單位:教務處

重要訊息公告

★「漫畫閱覽區」 3/25(五)即將更新!

借閱排行榜

- 1、電子二忠
- 2、廣設二孝
- 3、綜高二忠

新進圖書

- 少年漢文帝
- 戰國雄才:德川家康
- 三杯茶2:石頭變學校
- 城市生態
- · 大和英豪:豐臣 秀吉

更多新書請至圖書 室網頁查詢

ht tp://

www.knvs.tp.edu.tw /圖書室

卑微中見偉大--小L的阿公

資料來源:樹人國小 張溪南校長撰文



星期一的早晨,天氣依舊那麼清朗,我卻神經緊繃,在校長室思索著這個忙碌的星期的活動(音樂比賽、國際民俗藝術節接待泰國舞團、立賢文教基金會小

書製作成果發表、走讀台灣成果, 會 ···),不覺已快10點,我下樓走走,L的 上個廁所,在辨公室前的停車坪看見小L的 時一個,他開著一輛紅色小客車,我向前招的 問他要不要到校長室坐坐,他靦腆的:「校長你不是正忙著?」,我連忙說:「校長你不是正忙著?」,我連忙說:「他差不多了,有空,上來坐坐聊聊。」L去 得差不多了,樹蔭涼處,他說昨天載小L去 中,早上直接從台中開車將小L送來學校上 課。

我發現小L阿公的車破舊得有點離譜,身的烤漆斑駁脫落,有很多地方都已出現競的斑點,連手動搖窗都有些卡住,需要很用力才能搖下,那是早已停產的國內車種不至少15年以上。小L阿公臉上永遠掛著那張,喜樂的笑容,那種笑容有點獨為完感覺不出那種笑容的背後竟然潛藏生命沉甸甸的負擔。

這是小L阿公給我的第一個驚奇,因為我的第一個驚奇,因為的第一個驚音接人的的第一個驚接一人的的魔應到他心動,是是在此時候多。是是他也沒結此的時候多,是是他也沒有生者的。不是一個很好,他老家不可以不知,他我不可以不知,他我不可以不知,他我不知,他我不知,他就。即使廟裡的團別。」,也,也就會他的一種習慣和信念。

接著他話題說到他的兒子,說他在東山街上一家清潔公司上班,老闆很疼他,經常帶他出遊,最近還幫他加薪,所以他給幫兒子買了一輛電動腳踏車,讓他通勤使用。 「乾脆買一輛輕型機車不更好?」我估量他 租房子的地方-頂窩,離東山街上有一段距離,電動腳踏車慢而耗時。「我兒子不能騎機車,他輕度智障……」他說這話時還是掛著那張招牌笑容。

小L的阿嬤病魔纏身很久,他阿公不離不棄,常常醫院、家裡、上班三頭奔波,臉上總是露出那雖歷經風霜卻依然溫柔詼諧的笑容,小L也得幫忙煮晚餐,協助阿公,照顧媽媽。阿嬤前陣子過世,小L作息也漸恢復正常,成績也漸漸回穩,她在學校表現良好,課業成績中等,但熱心助人猶如她阿公,說起話來慢條斯理,同學老師都很喜歡她。

小L家並沒有住在我們的學區,他阿公打聽到 我們學校有辦理免費安親(低年級)、課輔(中、 高年級),還可免費接送(上學有學校招生基金出 資請私人載送,放學由學校老師校長輪流載送), 免學雜費、免午餐費(由學校招生基金視 家庭狀況補助支應),所以決定到樹人國小來就 讀,小L已經三年級了,各方表現都在進步中。

※引用大同國小輔導主任黃國雄「淺談校園內弱勢兒童的關懷與輔導」

沒有人願意成為弱勢,但既已在弱勢的環境中,也希望肌有走過弱勢陰霾的時候。教育,就是協助弱勢孩子超越陰暗、邁向光明的重要園地,中關鍵的點燈者、領航員,莫過於身處在教育第中關場的教師。我們應該多加留心注意、關懷需要幫助的學生,用更多元的包容、更溫馨的尊重,找會則弱勢學生應有的尊嚴,進而激發潛能,達到「適性揚才」的教育價值。



為善如汲井水,即使汲取再多, 仍會不絕地湧出,怕的是不掘井。